

Chotyněáček

Ročník 24

Březen 2016

ZDARMA

25. výročí osamostatnění obce Chotyně – od ledna 1991 má obec opět svůj obecní úřad a svůj rozpočet

Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce Chotyně konaného dne 23. února 2016.

Obecní zastupitelstvo po projednání:

1. Bere na vědomí, že zasedání se zúčastnilo 15 členů zastupitelstva.

2. Schvaluje všemi hlasy rozpočet obce na rok 2016, kdy příjmy jsou ve výši 13 982 000,- Kč, výdaje 12 345 896,- Kč, splátka jistiny úvěru ve výši 1 636 104,- Kč, celkem výdaje včetně splátky jistiny jsou ve výši 13 982 000,- Kč.

Schvaluje všemi hlasy rozpočet Základní školy a Mateřské školy Chotyně, příspěvkové organizace. Příspěvek obce na rok 2016 je ve výši 1 065 000,- Kč. Celkově se jedná o vyrovnaný rozpočet, kdy příjmy jsou ve výši 7 069 795,- Kč a výdaje ve výši 7 069 795,- Kč. V rozpočtu jsou připraveny finance na výměnu plynových kotlů v ZŠ, pokud vyjde dotace od Libereckého kraje, bude provedena výměna plynových kotlů i v MŠ. Dále jsou v rozpočtu finance na náš podíl, pokud vyjde dotace na úpravu zahrad ZŠ a MŠ.

3. Bere na vědomí rozpočet mikroregionu Hrádecko-Chrastavsko na rok 2016, kde příjmy jsou ve výši 1 340 765,- Kč, výdaje ve výši 1 712 900,- Kč, rozdíl mezi příjmy a výdaji je na účtu mikroregionu ve výši 372 135,- Kč. Rozpočet schválila členská schůze mikroregionu dne 16. února 2016.

4. Schvaluje 13 hlasy (2 se zdržely) prodej chaty v Dolánkách – rekr. budova ev.č. 118 Turnov včetně st. p.č. 174, zastavěná plocha a nádvoří o velikosti 112 m², p.p.č. 105/6, trvalý travní porost o velikosti 1 280 m² a 1/7 p.p.č. 488/1 – přístupová cesta, vše v k.ú. Bukovina u Turnova za částku 1 690 000,- Kč. Zároveň schvaluje prodej přes firmu CA reality Louny zastoupenou p. Tomášem Dušánkem.

5. Schvaluje všemi hlasy prodej st. p. č. 205/2, zastavěná plocha a nádvoří o velikosti 133 m² v k.ú. Chotyně za částku 3 325,- Kč.

Schvaluje všemi hlasy prodej p.p.č. 164/7, ostatní plocha o velikosti 15 m² v k.ú. Chotyně za částku 375,- Kč.

6. Schvaluje všemi hlasy Dohodu spoluvlastníků o přeměně bytového vlastnictví na podílové spoluvlastnictví nemovité věci – Chotyně č.p. 157.

7. Schvaluje všemi hlasy k č.p. 157 Chotyně Dohodu spoluvlastníků o zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví nemovité věci tak, že nemovitá věc se rozděljuje na jednotky a dosavadním spoluvlastníkům vznikají vlastnická práva k jednotkám.

8. Schvaluje všemi hlasy zahájit jednání o směně lesních pozemků mezi obcí Chotyně a Lesy České republiky, s.p. – p.p.č. 74/1 v k.ú. Grabštejn o velikosti 1 613 m² za p.p.č. 21/4 v k.ú. Chotyně o velikosti 66 433 m².

Je to velice nepoměrná směna, ale Lesy ČR doplatí na základě odborných posudků rozdíl ceny za pozemek a stromy.

9. Schvaluje všemi hlasy požádat Českou republiku, úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových o p.p.č. 1012/5, zahrada o velikosti 2 634 m² v k.ú. Chotyně.

Jedná se o pozemek za vilou před bývalou Prago-vkou. Pokud tento pozemek získáme, směníme jej za cestu podél vily, která je v soukromém vlastnictví. Jistě jste si všimli aktivity ve vile a okolí. Vše odkoupila firma TEXWORLD z Prahy, ve vile budou zrekonstruovány byty a pozemky kolem budou připraveny pro výstavbu rodinných domů.

10. Schvaluje všemi hlasy Darovací smlouvu mezi obcí Chotyně a Tělocvičnou jednotou Sokol na tři roky na částku 110 000,- Kč ročně.

V této částce obec hradí tělocvičné jednotě hodiny, které v sokolovně používá škola, dále je to alespoň částečný příspěvek na energie, protože při různých akcích sokolovnu využíváme, dále se jedná o dohodu, že za akce pořádané dobrovolnými organizacemi obce pro děti, nebude účtován nájem a posledním bodem je zapůjčení sokolovny 2x do roka na sezení důchodců.

11. Souhlasí všemi hlasy s dodatkem k úvěrové smlouvě č. 10380/11/LCD řešící vyvázání budovy č.p. 145 Chotyně ze zástavy na úvěru.

Jedná se o budovu restaurace Klub, kterou prodáváme.

V různém starostka informovala o akci Klubu historických vozidel Mladá Boleslav 7. ročník Oldtimer Bohemia Rally 2016, která pojede přes naši obec dne 27. 5. 2016. Tato rally se koná za běžného silničního provozu a posádky musí dodržovat pravidla silničního provozu na komunikacích. Jedná se o maximálně 80 historických vozidel.

Vlajka pro Tibet

Obec Chotyně se opět připojuje ke kampani Vlajka pro Tibet a dne 10. března 2016 vyvěsí vlajku Tibetu.

Z historie Tibetu

V říjnu roku 1949 vyhlásil předseda Ústředního výboru komunistické strany Mao Ce-tung vznik Čínské lidové republiky. O rok později vtrhla do Tibetu čínská vojska a nepočtená tibetská armáda byla zničena v bitvě v Čhamdu. V roce 1959 uprchl 14. dalajlama do Indie, kde později ustanovil tibetskou exilovou vládu. Po jeho odchodu ze země vypuklo v Tibetu povstání proti několik let trvajícím represím a čínské politice, znevýhodňující Tibetany v jejich vlastní zemi. Dne 10. března 2016 si připomeneme 57. výročí tohoto povstání. Zemřelo při něm přibližně 80 000 Tibetanů. Více než milion Tibetanů zemřelo v následujících letech ve vězeních, pracovních táborech, v důsledku hladomoru apod. Po sérii masových demonstrací v letech 1987-89 bylo v Tibetu na 13 měsíců vyhlášeno stanné právo. Dalajlama se stal ve stejné době laureátem Nobelovy ceny míru, v roce 1990 přijal pozvání prezidenta Václava Havla a poprvé navštívil tehdejší Československo. V roce 2008 proběhly v Tibetu masivní protesty proti porušování lidských práv, při nichž zemřelo několik desítek Tibetanů, více než tisíc lidí bylo zatčeno čínskou policií. Tibet je od té doby kvůli obavám z demonstrací spojených s výročním březnového povstání v období od února do května každoročně zcela uzavírán

nejen pro turisty, ale i pro zahraniční pozorovatele a média. Za posledních šest let si sebeupálení jako nejkrajnější formu protestu proti politickému, kulturnímu a náboženskému útlaku ze strany Číny zvolilo 140 Tibetanů.

Obec Chotyně v souladu s Pravidly o vytvoření účelového fondu obce na opravy, modernizaci a rozšíření bytového fondu a dodatku č. 1 vypisuje

6. kolo výběrového řízení na půjčky z Fondu obce na opravy, modernizaci a rozšíření bytového fondu.

Podmínky výběrového řízení na půjčky pro následující akce fyzických osob:

- 01 obnova střechy starší 10 let, 8 let, úrok 5%, do 100 tisíc
- 02 zřízení malé ČOV, 5 let, úrok 0%, do 50 tisíc
- 03 dodatečná izolace stavby proti spodní vodě, 3 roky, úrok 5%, do 25 tisíc
- 04 zateplení obvodového zdiva, 8 let, úrok 5%, do 100 tisíc
- 05 obnova fasády včetně klempířských prvků, 5 let, úrok 5%, do 50 tisíc
- 06 vybudování WC, koupelny, sprch. Koutu, 5 let, úrok 5%, do 50 tisíc
- 07 při půdní nástavbě rušící ploché střechy, 8 let, úrok 5%, do 100 tisíc
- 08 při vestavbě, popř. rozšíření byt. jednotky, 8 let, úrok 5%, do 100 tisíc
- 09 vybudování, rekonstrukce ústředního vytápění, 5 let, úrok 5%, do 50 tisíc
- 10 výměna oken a dveří, 8 let, úrok 5%, do 70 tisíc

Příhlášky podle závazného formuláře, který získáte na OÚ, včetně v něm uvedených příloh je nutno podat do 18. dubna 2016 do 15 hodin na podatelnu Obecního úřadu Chotyně.

O všech přihláškách bude rozhodnuto najednou dne 19. 4. 2016. O výsledku výběrového řízení budou všichni uchazeči vyrozuměni neprodleně a vybraní žadatelé budou vyzváni k uzavření smlouvy o půjčce. Právo na uzavření smlouvy zaniká, pokud se žadatel nedostaví k uzavření smlouvy do 30 dnů po vyrozumění o výsledku výběrového řízení.

Velikonoce

Celá postní doba je přípravou na oslavu Velikonoc. Její podstatou není jen půst, ten se dnes (na rozdíl od barokní doby) drží pouze dva dny (na Popeleční středu a Velký pátek), ale také duchovní očista. Proto se v tomto období nepořádaly hlučné zábavy ani svatby s hudbou, tancem či hostinami, lidé se neměli veselit a zpívat si (ani při práci ne), měli se vyhýbat milostnému styku, zakazovány byly i noční milostné schůzky. Lze však téměř s jistotou předpokládat, že většina lidí si mnohé radosti vzít nenechala a zdaleka ne všechna omezení byla dodržována.

Pašijový týden

Pašijový, také svatý či veliký týden obsahuje nejvýznamnější křesťanské svátky zvané Velikonoce. Český název je odvozen od Velké noci (tak se nazývá noc ze soboty na neděli, kdy Ježíš vstal z mrtvých). V italštině a španělštině (Pasqua), ruštině (Pascha) i francouzštině (Pâques) je název odvozen od židovského svátku pesach, v němčině (Ostern) a angličtině (Easter) od jména germánské bohyně Ostary, podle níž se označovaly pohanské oslavy jarní rovnodennosti.

Na Modré (či Žluté) pondělí se mělo podle lidových představ doma uklidit, na Šedivé úterý se pak speciálně vymetaly pavučiny. Středě se říkalo Škaredá prý proto, že se Jidáš mračil na Ježíše a zradil ho římským vojákům.

Na Zelený čtvrtek kostelní zvony naposledy zazvonily a „odlétly do Říma“, tiché zůstaly až do soboty. Zajímavá pověst se dochovala z doby vlády Fridricha Falckého (tzv. zimního krále, který vládl v Čechách jen v zimě mezi roky 1619-1620). Tehdy chtěli protestanti na posměch katolíkům rozeznít na Velký pátek zvony ve věži katedrály sv. Víta na Pražském hradě. Zvony však ztěžkly tak, že je nedokázali rozhoupat. Ze vzteku proto zamkli věž, aby katolíci nemohli zvonit na Bílou sobotu. Navzdory tomu, že dveře zůstaly uzavřené, se však zvony na Vzkříšení rozezněly samy od sebe.

Zvuk kostelních zvonů se nahrazoval hlukem a rámusem, který na ulicích provozovali sami věřící. Tento zvyk je doložen již ve středověku, víme, že byl rozšířen, i když podrobnosti chybějí. Od 16. století známe hrkačky a řehtačky, jejichž tvar se až dodneška příliš nezměnil.

O Velkém pátku se říkalo, že je nejtišší v roce. Nekonal se eucharistické mše, jen bohoslužby slova (četly se pašije), nehrály varhany, nezpívaly se žalmy, nezvonily zvony. V kostelech se květinami a svíčkami zdobil boží hrob.

Bílá sobota byla posledním dnem půstu a nesla se ve znamení příprav na Kristovo zmrtvýchvstání. Kostelní zvony se opět rozezněly, smělo se zpívat. Po slavnostní bohoslužbě se před kostely pálily ohně, nazývané Jidášovy ohně či pálení Jidáše. Lidé si z nich nosili domů uhlíky a z ohořelých dřívěk vyráběli Jidášovy křížky do polí jako ochranu před kroupami či povodněmi, oharky se dávaly do základů nových domů, zastrčené za trámem měly stavení ochránit před požárem atd. Zároveň se od tohoto posvěceného ohně zapaloval paškál, velká svíce, od níž si věřící zapalovali své svíčky a jejich prostřednictvím si odnášeli tento posvěcený oheň domů.

Slavností Zmrtvýchvstání Páně, kdy se křesťané radují z Kristova vzkříšení, je **Velikonoční neděle** (a všechny další neděle v roce, nazývané dny Páně). Mše jsou slavnostní a charakteristickou součástí obřadů je zpěv Aleluja, zapovězený po celou postní dobu. Papež pronáší z balkonu svatopetrské baziliky tradiční požehnání Urbi et Orbi, tedy Městu (Římu) a světu. Při dopoledních bohoslužbách se v kostele žehnají velikonoční pokrmy, které si lidé přinášejí z domova na talíři nebo v košíku (většinou beránek, maza-nec, chléb, vejce, víno). Po mši se pak všichni odeberou na sváteční rodinný oběd, při němž si mezi sebe rozdělí jídlo z kostela. Poměrně běžné bylo podarovat i domácí zvířata, kousek položit na pole či v zahradě, případně hodit do studny. Svěcení potravin

má velmi dlouhou tradici, první písemné zmínky se nacházejí už ve středověkých kódech. Z konce 15. století se dochoval oficiální přípis z Prahy, který obsahuje 18 druhů potravin vhodných k požití. Byly mezi nimi slanina, různá masa, holoubata, ryby, chléb, koláče, vejce, mléko i med.

Velikonoční nebo také Červené pondělí je dnem lidové pomlázky, nevážou se k němu žádné církevní oslavy. Nejstarší záznamy o mrskání neboli pomlázování zelenými proutky pocházejí z přelomu 14. a 15. století. Tehdy se šlehali všichni navzájem a považovali to za dobrou zábavu. Také v rudolfínské Praze byla pomlázka běžným zvykem chudých i bohatých, na ulicích se prodávaly pestrobarevné metly, s nimiž pak mladí muži pobíhali po městě a hledali, koho vyšlehat. Této zábavě prý holdovali i zemští úředníci. Na severovýchodní Moravě a místy i na Valašsku a ve Slezsku se pomlázka doplňovala o polévání, anebo přímo házení do vody (tak jako je tomu i na sousedním Slovensku a v Polsku). Polévání se připisoval stejný smysl jako vyšlehání - mělo zajistit svěžest a zdraví. Někde se ustálila spravedlivá dělba, chlapi chodí na pomlázku v pondělí, dívky v úterý.

Vlaková výluka

Od 14. do 17. 3. vždy od 6.44 do 14.30 hodin nepojedou na trase Hrádek nad Nisou - Chrástava vlaky.

Zastávka náhradní autobusové dopravy je Chotyně u mostu.

V úterý 15. a ve čtvrtek 17. března nepůjde od 7.30 do 15.30 hodin elektrický proud ve středu obce, za železničním viaduktem, směrem na Dlouhou mez (všude, kde jsou na sloupech el. vedení upozornění).

Z toho důvodu bude zavřený obecní úřad a knihovna.

Na poště bude probíhat od 13 do 15.30 hodin pouze výdej oznámených zásilek.

Velikonoce na Grabštejně **V pondělí 28. 3. kostýmované velikonoční prohlídky od 9 do 16 hodin, dílničky od 10 do 15 hodin.**

Třetí ročník Velikonoc na Grabštejně, svátků jara, které na hradě můžete strávit na prohlídce velikonočně vyzdobených interiérů s průvodci v kostýmu, občerstvením v hradním šenku či v tvůrčích dílničkách. Můžete se těšit na oblíbenou výrobu perníčků, slepiček z vejčků, výrobky z proutí, velikonoční obrázky, plení pomlázek a další aktivity. Vstupné na dílničky 50,- Kč/5 aktivit Otevřeno i předcházející prodloužený víkend od 25. do 27. 3. od 9 do 16 hodin. Těšíme se na vaši návštěvu. Více informací na www.hrad-grabstejn.cz

Chotyňské ženy vás zvou na tradiční

MAŠKARNÍ PLES

V sobotu 19. 3. od 20 hodin v sokolovně.

Fotbalisté FK Chotyně 2012 a DJ Drek vás zvou na koncert skupiny

TĚLA

(po jeho skončení Drekova „rockotéka“) 16. dubna od 20 hodin v sokolovně, vstupné 111,- Kč, předprodej OÚ Chotyně

DIAKONIE

Bude 8. a 9. dubna od 10 do 16 hodin v klubovně hasičů. Bližší na plakátech.

V neděli 15. května jedeme do Prahy do divadla Radka Brzobohatého na představení

VYHAZOVAČI

Bližší informace v dubnovém Chotyňáčkovi.

Rozpočet obce Chotyně na rok 2016
Schválený na VZ dne 23. 2. 2016

DAŇOVÉ PŘÍJMY	2015	2016
Daň z příjmu fyzických osob ze záv. čin.	1 991 747	2 000 000
Daň z příjmu fyz. osob ze SVČ	63 871	60 000
Daň z příjmu fyz.o. – kap. výnosy	248 110	240 000
Daň z příjmu právn. osob	2 303 698	2 400 000
Daň z příjmu právn. osob za obce		
Daň z přidané hodnoty	4 552 547	4 600 000
Odvody za odnětí zem. půdy	384	200
Odvody za odnětí lesnické půdy	33	
Poplatek za likvidaci kom. odpadu	428 845	430 000
Poplatek ze psů	12 123	12 000
Odvod loterií a podob. her	38 946	35 000
Odvod z výherních hracích přístrojů	133 688	130 000
Správní poplatky	27 380	28 000
Daň z nemovitosti	622 000	620 000
Splátky půjček od obyvatel	75 196	30 000
Dotace na veř. správu	174 000	176 800
Dotace ze stát. rozp. (VPP , svah)	1 038 887	300 000
Dotace - kraj	55 470	10 000
Celkem		
Správa v lesním hospodářství	0	0
Odvádění a čištění odpad. vod	60 749	60 000
Příjmy – knihovna	5 690	5 000
Ostatní příjmy kultura – dary	500	
Bytové hospodářství – služby	303 674	300 000
Bytové hospodářství – pronájem	837 784	850 000
Nebytové hospodářství – pronájem	143 546	100 000
Pohřebnictví	5 453	5 000
Kom. služby a územní rozvoj – pronájmy pozemků, prodeje, Báňský úřad, prodeje	2 121 600	200 000
Sběr a svoz kom. odpadů – Eko-kom	46 104	50 000
DPS - služby	461 005	460 000
DPS - nájem	825 433	835 000
Požární ochrana	35 337	35 000
Činnost místní správy	16 760	10 000
Celkem		
CELKEM PŘÍJMY		13 982 000
VÝDAJE	2015	2016
Ozdrav. hosp. zvířat – umístění psů	12 444	15 000
Správa v lesním hospodářství	7 260	8 000
Vnitřní obchod - internet	9 330	10 000
Silnice – údržba, opravy	18 105	300 000
Dopravní obslužnost	87 300	87 840
Pitná voda, vodohospod.	0	200 000
Čistička	88 676	90 000

Základní škola a Mateřská škola		1 349 000
Příspěvek na provoz	750 000	1 065 000
Knihovna – nákup knih, ost. služby	30 350	70 000
Kultura – záj. čin., vítání obč., důchodci,	151 751	150 000
Sokolovna – + přísp. na sport. činnost	209 141	190 000
Zájmová činnost – přísp. organizace	42 700	45 000
Podpora indiv. byt. výstavby –půjčky		200 000
Bytové hospodářství	563 689	450 000
Nebytové hospodářství	80 277	130 000
Veřejné osvětlení	398 529	300 000
Pohřebnictví	23 456	50 000
Územní plánování	0	50 000
Kom. sl. a územní rozvoj	574 206	100 000
Svoz nebezp. odpadů	6 124	7 000
Sběr a svoz kom .odpadů	2 270 577	1 000 000
Péče o vzhled obcí, veř. zeleň	70 552	70 000
Pečovatelská služba, přísp. na soc. služby	12 026	12 000
Bezpečnost a veřejný pořádek	180 000	180 000
Dům s pečovatelskou službou	2 101 241	2 234 632
Ochrana obyvatelstva	0	123 724
Požární ochrana	376 848	192 700
Zastupitelstvo (kapitola, kde všechny výdaje se týkají volených zástupců obce)	1 199 177	1 227 000
Činnost místní správy	3 666 912	3 504 000
VÝDAJE CELKEM		12 345 896

Splátka úvěru - jistina 1 636 104,- Kč

Celkem výdaje včetně splátky jistiny 13 982 000,- Kč